

元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會於二零零四年五月二十七日舉行了二零零四年第二次會議，會上討論要點如下：—

在元朗新街實施行人專區計劃

二． 運輸署表示，由於受第二期工程影響的商戶提出意見，元朗民政事務處正協助路政署及地政處與商戶進行協商，希望第二期工程可盡早於七月展開。

推廣元朗區的旅遊業

三． 因應元朗民政事務處較早前進行的問卷調查結果，區議會的推動本土經濟及旅遊發展工作小組計劃與雜誌社合作推出「元朗區旅遊指南」及舉辦「元朗特色旅遊團」，以加強宣傳區內的美食及大型戶外活動場所。另外，隨著內地城市開放個人遊政策，該小組亦成立了「研究加強內地宣傳旅遊小組」，以研究如何加強向內地旅客推廣元朗的旅遊業。

推動本土經濟 — 重現流浮山昔日光輝

四． 元朗民政事務處已與獅子會取得共識，合作在流浮山正街街口興建一座牌樓作為流浮山的地標，建造工程會由獅子會負責，預計完工日期為明年七至八月。元朗民政事務處亦已向區議會申請撥款，於尖鼻咀增設兩塊介紹濕地生態的資料板，以供遊人參閱。另外，該處及工作小組的議員已與西鐵商討，希望利用空置的廣告牌及商舖宣傳元朗的旅遊業。

興建連接西鐵站、輕鐵站及新元朗中心的行人天橋及電梯事宜

五． 元朗地政處表示，地政總署現正與九廣鐵路公司就補地價所提出的上訴進行磋商。

黑社會在天水圍控制無牌小販問題

六． 警務處現正調查無牌小販的熟食來源，並會繼續跟進有關問題。

提議在十八鄉迴旋處興建輔助行車路

七． 元朗民政事務處已去信十八鄉鄉事委員會，轉述運輸署對各討論事項的決定，現正等候該鄉事會的回覆。

在大橋村興建抽水站事宜

八． 拓展署表示已於五月初發出文件，以諮詢村民及有關人士。由於沒有收到反對意見，興建抽水站的工程已進行招標，並預計可於八月底／九月初動工。鑑於雨季即將來臨，如在承建商落實工程之前出現水浸問題，元朗民政事務處會安排緊急抽水服務。

利用元朗邨清拆後空置政府土地作年宵市場

九． 由於擬議地點的招標時間未能配合所需的安排工作，故題述方案並不可行。如要繼續使用現有地點作年宵市場，警方要求必須重整檔位的數目及位置安排，以配合人流控制，確保逛年宵的市民安全及能順暢地購物。元朗民政事務處稍後會與有關政府部門商議其他可行方法，並制定有關安排。

建議在金輝徑設置單車停泊處

十． 元朗民政事務處已就運輸署草擬的兩個設計圖向金輝徑一帶的居民、商戶及有關區議員進行諮詢，並會於稍後向元朗分區委員會匯報諮詢結果，並會與運輸署跟進設置單車停泊位的工作。

建議於元朗市設置智能身份證換領中心

十一． 入境事務處經考慮議員提出的建議後回覆表示，該處在最初選址時未能在元朗市覓得合適地點，而現時設於天水圍的智能身份證換領中心已足夠為元朗區的市民提供所需服務，如現時在元朗市加設一個換領中心，在財政及時間方面均不可行。

檔案：YL14/15/1

元朗民政事務處

二零零四年六月十六日

[M2-YLDMC-04]